



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ

24.09.2021

№ АТ-05/657

заседания городской
антинаркотической комиссии

ПРИСУТСТВОВАЛИ: Список прилагается

ПОВЕСТКА

1. О создании условий для ведения здорового образа жизни и формирования негативного отношения к употреблению ПАВ среди несовершеннолетних, находящихся на полном государственном обеспечении в подведомственных учреждениях.

Докладчик:

- 1) Ярыгина Лилия Геннадьевна, начальник управления социальной защиты населения.

2. Об организации и проведении мероприятий по выявлению и уничтожению сырьевой базы для производства наркотиков из наркосодержащих растений.

Докладчики:

- 1) Попов Андрей Петрович, заместитель начальника отдела по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по г.Магнитогорску.
- 2) Гаврилов Дмитрий Юрьевич, директор МБУ «Дорожное специализированное учреждение города Магнитогорска».

3. О состоянии и принимаемых мерах по развитию медико-социальной реабилитации и ресоциализации пациентов наркологического профиля.

Докладчики:

- 1) Ефименко Галина Витальевна, главный врач ГБУЗ «Областной наркологический диспансер».
- 2) Дегтярев Александр Анатольевич, научный руководитель программы реабилитации автономной некоммерческой организации «Центр социальной реабилитации и ресоциализации молодежи «Гарант».

Вопрос №1

О создании условий для ведения здорового образа жизни и формирования негативного отношения к употреблению ПАВ среди несовершеннолетних, находящихся на полном государственном обеспечении в подведомственных учреждениях.

Рассмотрев вопрос, комиссия отмечает, что деятельность по раннему выявлению и профилактике потребления наркотических и психотропных веществ среди несовершеннолетних и их родителей проводится подведомственными учреждениями на постоянной основе и носит комплексный характер.

В учреждениях с круглосуточным проживанием на полном государственном обеспечении находится 260 воспитанников, 7 из них состоят на учете у нарколога.

Динамика численности несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, в сравнении прошлыми годами:

- количество детей, состоящих на учете у нарколога – осталось на прежнем уровне, 5 несовершеннолетних поступили уже имея опыт употребления ПАВ;
- количество детей, состоящих на учете ПДН ОП районов, сократилось на 16 человек (55%);
- количество детей, состоящих на педагогическом учете, сократилось на 25 человек (59%).

При поступлении в учреждение с каждым воспитанником обязательно проводится диагностика по выявлению самоповреждающего поведения, склонности к девиантному поведению, в т. ч. употреблению ПАВ.

Так, с начала 2021 года в учреждениях прошли тестирование 265 несовершеннолетних, выявлено 16 человек, склонных к употреблению психотропных веществ, (в 2020 году тестирование воспитанников 147 прошли, из них склонность выявлена у 38 несовершеннолетних). По результатам тестирования с воспитанниками проводится индивидуальная работа с привлечением специалистов.

За 9 месяцев 2021 года специалистами подросткового наркологического кабинета, инспекторами по делам несовершеннолетних отделов полиции и другими представителями межведомственного взаимодействия проведено 85 занятий с охватом 216 несовершеннолетних.

В учреждениях, в рамках профилактических программ, представленных на слайде, проведено 83 занятия с 169 несовершеннолетними. Проведено добровольное медицинское освидетельствование 14 воспитанников, имеющих склонность к употреблению ПАВ.

В целях реабилитации наркозависимых несовершеннолетних воспитанников организовано взаимодействие с ГБУЗ «Челябинской областной клинической наркологической больницей». С начала года направлено на прохождение реабилитации 7 воспитанников.

На особом контроле находится организация занятости несовершеннолетних, в том числе состоящих на различных видах учета. Занятость воспитанников в кружках и секциях составляет 97%.

В летний период 2021 года подведомственные учреждения работали в режиме летних лагерей. В летний период было трудоустроено 57 воспитанников, в т. ч. 21 из состоящих на различных видах учета. На базе загородных оздоровительных

центров оздоровлены 37 воспитанников (34 - в Анненском детском санатории, 3 - санаторно-реабилитационном центре для детей-сирот г. Евпатория).

С начала года несовершеннолетние приняли участие в 80 всероссийских, областных и городских конкурсах.

В рамках проекта #PRO.ПРАВО.ONLINE и областной информационно-профилактической акции организован просмотр видеоматериалов и видеолекций, в том числе короткометражного фильма «Изгой», фильма ГУ МВД России по Челябинской области «Работа на смерть», с охватом 95 воспитанников.

В результате проводимой работы:

- у 11 подростков из 16 склонных к употреблению ПАВ, изменились нормативные установки, связанные с риском употребления ПАВ, сформировалось отрицательное отношение к употреблению ПАВ.
- 5 подростков полностью отказались от употребления ПАВ.

Деятельность по профилактике распространения и употребления наркотических средств среди несовершеннолетних и их родителей продолжается.

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

1.1. Информацию о создании условий для ведения здорового образа жизни и формирования негативного отношения к употреблению ПАВ среди несовершеннолетних, находящихся на полном государственном обеспечении в подведомственных учреждениях принять к сведению, использовать в работе.

1.2. УСЗН (Ярыгина Л.Г.), УО (Сафонова Н.В.), УФКиС (Игуменов С.В.), УК (Кудрявцева М.И.), ЦМП (Дорманчева Е.И.):

- Усилить реализацию комплекса мер, направленных на формирование у несовершеннолетних установки на здоровый образ жизни, отрицательного отношения к употреблению психоактивных веществ.

Срок: отчет о работе предоставить в ГАК до 20.12.2021

Вопрос №2

Об организации и проведении мероприятий по выявлению и уничтожению сырьевой базы для производства наркотиков из наркосодержащих растений.

Рассмотрев вопрос, комиссия отмечает, что за 8 месяцев 2021 года службами и подразделениями УМВД России по г. Магнитогорску достигнуты следующие основные результаты по линии противодействия незаконному обороту наркотиков:

- выявлено 1142 преступления (2020 г. – 1158, снижение составило 1,38%), из них преступлений, связанных со сбытом наркотиков – 854 (2020 г. – 771, рост составил 10,77%);
- из незаконного оборота изъято 25214 граммов наркотиков (в 2020 году – 12062 грамма, рост составил 109%);
- выявлено преступлений по ст. 232 УК РФ, связанных с содержанием наркопритонов – 5 (2020 г. – 5);
- преступлений по ст. 226.1 УК РФ, связанных с контрабандой СДВ – 2 (2020 год – 0, рост составил 100%);

- раскрыто преступлений, совершенных в составе ГПС – 200 (2020 г. – 106, рост составил 88,7%);
- лиц, привлеченных за сбыт наркотиков – 71 (в 2020 году – 67, рост составил 5,97%).

Службами и подразделениями УМВД России по г.Магнитогорску на систематической основе проводятся мероприятия по выявлению уничтожению как посевов наркосодержащих растений, так и их дикорастущих очагов.

С целью работы по данному направлению в текущем году на территории города проведена общероссийская оперативно-профилактическая операция «Мак-2021». Данная операция проведена в 2 этапа: 1 этап – в период с 19.07.2021 по 28.07.2021, 2 этап – в период с 16.08.2021 по 25.07.2021.

Всего в период проведения I этапа операции на территории города выявлено 44 очага дикорастущей конопли, общей площадью 324 кв. м., данные очаги уничтожены в установленном порядке. Выявлено 7 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков растительного происхождения; к административной ответственности привлечено 18 лиц.

В период проведения II этапа операции на территории города выявлено 54 очага дикорастущей конопли, общей площадью 148 кв. м., данные очаги уничтожены в установленном порядке. Выявлено 12 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков растительного происхождения, к административной ответственности привлечено 13 лиц.

Работа полиции по выявлению и ликвидации сырьевой базы для производства наркотиков из наркосодержащих растений не ограничена рамками оперативно-профилактических операций.

Так в мае текущего года сотрудниками ГУ МВД России по Челябинской области задержаны трое жителей города, которые, действуя в группе лиц, на протяжении длительного времени осуществляли культивирование наркосодержащих растений с целью последующего изготовления и сбыта марихуаны. В ходе задержания данной группы изъято 8758 граммов марихуаны, 27308 граммов частей растений конопли, 306 граммов гашишного масла. Все фигуранты задержаны и арестованы.

МБУ «ДСУ г. Магнитогорска» в 2021 году были выполнены работы по косьбе дикорастущей наркосодержащей конопле по адресам: 1,7 м. юго – восточнее от дома №21 по ул. Покровская, 50 м. напротив дома №4 по пер. Казачий, по ул.Бехтерева,1.

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

2.1. Информацию об организации и проведении мероприятий по выявлению и уничтожению сырьевой базы для производства наркотиков из наркосодержащих растений принять к сведению, использовать в работе.

2.2. УМВД по городу Магнитогорску (Меркулов С.Б.):

– Рекомендовать продолжить проведение работы по выявлению и ликвидации сырьевой базы для производства наркотиков из наркосодержащих растений в целях противодействия наркопреступности.

Срок: отчет о работе предоставить в ГАК до 20.12.2021.

2.3. МБУ «ДСУ г.Магнитогорска» (Гаврилов Д.Ю.):

– Усилить работу по выявлению произрастания дикорастущих наркосодержащих культур в скверах, парках, вдоль улично-дорожной сети, а также своевременно проводить агротехнические мероприятия по уничтожению таких культур.

Срок: отчет о работе предоставить в ГАК до 20.12.2021, до 01.07.2022.

Вопрос №3

О состоянии и принимаемых мерах по развитию медико-социальной реабилитации и ресоциализации пациентов наркологического профиля.

Рассмотрев вопрос, комиссия отмечает, что положительным аспектом в развитии медико-социальной реабилитации и ресоциализации пациентов наркологического профиля является то, что в структуре ГБУЗ «Областной наркологический диспансер» с 1 июня 2021 года возобновило работу лечебно-реабилитационное отделение для наркологических больных по адресу: г.Магнитогорск, ул.9 Мая, д.3А, которое было закрыто в течение 1,5 лет из-за отключения здания от тепловых сетей.

Отделение развернуто на 40 коек (из них 20 – реабилитационных), специализировано для лечения и реабилитации лиц, страдающих наркологической зависимостью. Отделение работает в круглосуточном режиме. Больные проходят медикаментозное лечение с последующей медико-социальной реабилитацией. Лечение и реабилитация проводятся на бюджетной основе.

По запросу пациента услуги могут предоставляться анонимно на договорной основе. Стоимость такой реабилитации длительностью 1 месяц составляет 30000 руб. Запрос на данный вид услуги незначителен и составляет менее 5% от общего количества лиц, проходящих курс реабилитации.

Приказом Министерства здравоохранения Челябинской области от 08.06.2021г. №715 разработан порядок маршрутизации больных наркологического профиля, согласно которому ГБУЗ «Областной наркологический диспансер» оказывает реабилитационную помощь наркологическим больным всех муниципальных образований Челябинской области.

В штате отделения работает 26 человек. Кроме того, в процессе реабилитации участвуют «равные консультанты» – бывшие зависимые, прошедшие реабилитацию. Практикуется приобщение к волонтерской работе выпускников, находящихся в подтвержденной ремиссии.

Курс реабилитации рассчитан на 2 месяца, включает стационарный и амбулаторный этапы. В программе четко определены направления по социальной работе: межведомственное взаимодействие, вакансии на работу, переобучение, нотариус, адвокаты, следствие и другие, по запросу и необходимости.

С 01.06.2021 на реабилитацию поступило 37 человек, из них наркозависимых – 20, закончили стационарный этап реабилитации – 4, продолжили реабилитацию амбулаторно – 4.

В рамках выполнения государственного задания на реабилитацию больных наркологического профиля затрачивается в среднем около 12,5 млн рублей в год. Стоимость 1 больного составляет 118 тысяч рублей (при длительности лечения 2 месяца), стоимость 1 дня пребывания – 1973 рублей.

В реабилитационном отделении адаптированы и успешно применяются

программы: «Дорога к дому», «Ладья», «Живая вода», психологический тренинг для химически зависимых пациентов, занятия для созависимых по информированию родственников пациентов об особенностях протекания болезни, получения ими рекомендаций, направленных на их взаимодействие с нарко- и алкозависимыми. Организована работа со специалистами «Центр по профилактике и борьбе со СПИДом г.Магнитогорска». Организовано взаимодействие с Центром занятости населения г.Магнитогорска в предоставлении комплекса услуг по профессиональной ориентации пациентов отделения и постановке их на учет в статусе «безработный».

В непрерывном режиме организована работа «Клуба Выпускников» реабилитационного отделения. Его цель – обучение выстраиванию здоровых отношений в семье для предотвращения срывов. Из общего числа пациентов, завершивших программу комплексной медико-социальной реабилитации и ресоциализации в подтвержденной ремиссии более 1 года, находится 25%.

Хорошим организационным решением является наличие амбулаторного этапа реабилитации после выписки из стационара. В отличие от стационарных реабилитационных программ, амбулаторный вариант не предполагает полной изоляции наркозависимого от общества. Дневная программа позволяет пациентам проходить курс реабилитации, не расставаясь с семьей, не прерывая учебу, работу и другие социальные связи, т.е. снимается проблема «процесса возвращения» в общество.

На базе отделения проводятся научные исследования, по результатам которых опубликовано 7 научных статей.

Таким образом, оценивая результаты работы отделения можно говорить о положительном опыте организации реабилитационного процесса на базе бюджетного государственного учреждения и сломе стигмы бесперспективности лечения наркозависимости.

В РЦ «Гарант» с 2010 года получили помочь с предоставлением проживания 857 человек, ремиссия выпускников программы составила 67%.

За 2021 год в программу с предоставлением проживания принято 63 реабилитанта, в настоящий момент проходят реабилитацию 47 реабилитантов. Информационно-консультационную помочь получили 1300 обратившихся на телефонную горячую линию, проведено 64 семейных групповых занятия, количество участников занятий составило 960 человек.

РЦ «Гарант» принял участие в государственной программе Челябинской области «Содействие занятости граждан, освобождённых из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы». Принято участие в образовательном интенсиве для команд образовательных учреждений города (5-6 человек от учреждения) на тему «Безопасное медиапространство», проведенного по инициативе МАУ ДО «ДТДМ» г. Магнитогорска, в практико-ориентированном семинаре для заместителей директоров по воспитательной работе, педагогов-психологов, социальных педагогов всех образовательных учреждений г. Магнитогорска на тему: «Разработка и внедрение программы воспитания», в том числе программы профилактики потребления ПАВ и других аддикций в образовательной среде.

Совместно с отделом по делам несовершеннолетних г. Магнитогорска разработаны, изготовлены и размещены банеры социальной рекламы. Совместно со службой внешних связей и молодежной политики г.Магнитогорска организована пресс-конференция на тему: «Психосоциальные предпосылки потребления ПАВ и снижения спроса».

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

3.1. Информацию о состоянии и принимаемых мерах по развитию медико-социальной реабилитации и ресоциализации пациентов наркологического профиля принять к сведению, использовать в работе.

3.2. ГБУЗ «Областной наркологический диспансер» (Ефименко Г.В.), АНО «Центр социальной реабилитации и ресоциализации молодежи «Гарант» (Бобриков А.А.):

– Продолжить работу по развитию в городе медико-социальной реабилитации и ресоциализации пациентов наркологического профиля.

Срок: отчет о работе предоставить в ГАК до 20.12.2021.

3.3. ГБУЗ «Областной наркологический диспансер» (Ефименко Г.В.):

– Рекомендовать провести работу по монтажу системы горячего водоснабжения в лечебно-реабилитационном отделении №2 (ул. 9 Мая, 3а).

Срок: отчет о работе предоставить в ГАК до 05.04.2022.

3.4. АНО «Центр социальной реабилитации и ресоциализации молодежи «Гарант» (Бобриков А.А.):

– Рассмотреть вопрос о предоставлении необходимой документации в Министерство социальных отношений Челябинской области для заключения в 2022 году соглашения о предоставлении из бюджета Челябинской области субсидии на возмещение затрат, связанных с предоставлением услуг по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, допускающих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ.

Срок: информацию предоставить в ГАК до 01.06.2022.

Глава города

С.Н.Бердников

СОГЛАСОВАНО:

Председатель МГСД,
заместитель председателя комиссии

А.О. Морозов

Ответственный секретарь

Л. С. Щебуняева

Разослано: в дело, в прокуратуру, членам комиссии

